

清潔女工染變種列本地源頭不明個案

酒店疑未徹底消毒 執房中招

社
區
高
危

在檢疫酒店「油麻地紅茶館酒店」做兼職清潔、前日初步確診帶有L452R變種病毒的41歲女子，昨日暫列為本地源頭不明確診個案，但是否真正感染有待調查。油麻地紅茶館酒店上月有抵港印傭入住後確診，衛生署及專家調查發現，該印傭在酒店後，負責消毒的外判承辦商「立高服務」未按指引徹底清潔，懷疑該名清潔工在翌日收拾房間時接觸到病毒。她與家人居住香港仔，近日行蹤主要在香港仔與鴨脷洲，包括和朋友打麻雀、陪孩子去補習社，共21名密切接觸者需檢疫。她的兩名子女就讀的庇理羅士女子中學和英皇書院需暫時停課。

大公報記者 陳詠韶

該名41歲女患者（第11937宗）於6月30日經酒店員工定期檢測，在流動檢測站採樣呈陽性，衛生防護中心傳染病處主任張竹君稱，她的CT值為30多，即病毒量低，衛生署其後化驗亦為陽性。但她入院後的數次病毒、抗體測試都是陰性。她居住的利港中心昨早完成封區強檢，約530名居民接受檢測，無發現確診。

張竹君稱，油麻地紅茶館酒店於6月20日至27日期間，曾有一名其後確診的印傭入住，也帶有L452R變種病毒，她於27日送院。兩日後，有承辦商入房消毒，翌日（30日）該患者打掃了數間房後，打掃涉事房間，完成工作及更衣後，到油麻地鴉打街的流動採樣站檢測，其後發現呈陽性。

或揚起病毒吸入微粒

政府專家顧問、港大微生物學系講座教授袁國勇昨日聯同衛生防護中心傳染病處首席醫生歐家榮等人，到油麻地紅茶館調查。袁國勇稱，該名確診印傭入住503房，承辦商無使用稀釋漂白水，而是用殺菌力不足、未能破壞病毒核酸的季銨化合物清潔劑，而且清潔不足十分鐘就過水，而一般是要15至30分鐘，形容情況極不理想。

袁國勇說，女患者就算清潔時有戴口罩，但鋪床、清潔廁所時可能揚起病毒，致吸入病毒微粒，但現難判斷這些病毒有無傳染性。目前有兩種可能性，第一是吸入的病毒微粒已死，但核酸未被殺死而導致驗出陽性；第二是病毒仍有活性，女患者仍在潛伏期，故病毒量不穩定，導致檢測結果不同。衛生署已在酒店多處取環境樣本，調查個案與酒店有無關聯。

衛生防護中心傳染病處首席醫生歐家榮稱，有



21密切接觸者需檢疫

袁國勇稱，檢疫酒店的清潔工屬於高危工種，應盡快接種新冠疫苗。張竹君稱，女患者有21名密切接觸者需檢疫，三名家人的21名密切接觸者需檢疫三日。她的丈夫於東華三院賽馬會復康中心辦事處從事文職工作，6月25日接種第一劑復必泰疫苗。

中總推打針津貼 基層打工仔可獲1000元

【大公報訊】商界積極推出鼓勵市民接種新冠疫苗的優惠活動，香港總商會分七輪舉行的大抽獎，昨日接受登記首日，超過34萬人已報名參加抽獎。香港中華總商會推出疫苗接種津貼計劃，月入低於15000元的基層打工仔，在9月30日或之前完成打兩針，可獲1000元津貼，名額約5000個。

中總推出的疫苗接種津貼計劃於七至十月期間進行，資助對象為在本港工作、月入低於1.5萬元、在職公司沒有提供疫苗假期或津貼的基層市民。津貼計劃透過樂群社會服務處推行，下周一（5日）起接受申請，受惠人數限5000人，額滿即止。

中總會長袁武表示，不少基層打工仔擔心手停口停，為增加接種意欲，中總籌集500萬元，補貼打工仔因打針告假的薪金損失，或針前體檢費

總商會抽獎首日34萬人參加

香港總商會早前公布在七月至九月進行七輪大抽獎，獎品總值超過4300萬元，包括三架平治C系列房車等，打齊兩針疫苗可參加抽獎。總商會總裁梁兆基昨日稱，首日登記截至下午五時，約34萬人已報名參加。



居粵病患支援計劃延長至11月9日

【大公報訊】政府昨日宣布，為身在廣東省的醫院管理局慢性疾病患者而推出的特別支援計劃，延續至11月9日，方便他們在新冠肺炎疫情期間繼續在香港大學深圳醫院獲得受資助診症服務。

因應疫情期间的強制檢疫措施，部分居粵港人無法如常來港覆診。政府去年11月10日推出特別支援計劃，委託港大深圳醫院為已預約醫院管

檢疫酒店女兼職清潔工確診

- 41歲女患者（第11937宗），與丈夫及一對子女居住香港仔利港中心。
- 女患者在油麻地紅茶館酒店、鴨脷洲冠藍軒、淺水灣南灣道12A號2號擔任兼職清潔工作。
- 丈夫在東華三院賽馬會復康中心辦事處從事文職工作，子女分別就讀庇理羅士女子中學、英皇書院。

懷疑感染過程

- 6月20日：油麻地紅茶館酒店503房有一名47歲抵港印傭入住。
- 6月27日：該名抵港印傭確診（第11920宗），送院隔離，驗出帶有L452R變種病毒。
- 6月29日：外判清潔承辦商「立高服務公司」到503房清潔，但無按照指引使用1:49漂白水的清潔劑，消毒時間僅約九分鐘。
- 6月30日：女患者打掃503房，包括鋪床、清潔廁所。下班及更衣後到油麻地鴉打街流動採樣站檢測。
- 7月1日：女患者檢測結果呈陽性，帶有L452R變異病毒株。送往瑪麗醫院後，病毒、抗體檢測均呈陰性。

行蹤

- 6月20日：鴉脷洲僑民大廈的海東軒。
- 6月26日：香港仔湖北街16號的金門餐廳；陪伴孩子到香港仔大道的海峰華軒補習。
- 6月27日：到鴉脷洲冠藍軒上班；到過華富二邨商場的麗絲快餐店；與朋友在香港仔中心港富閣打麻雀。
- 6月29日：到香港仔中心的百佳超級廣場；香港仔市政大廈的香港仔街市；到淺水灣南灣道12A號2號上班。
- 6月30日：到香港仔中心四期的麥當勞；與朋友在香港仔中心港富閣打麻雀。
- 7月1日：到油麻地紅茶館酒店上班。

資料來源：

衛生防護中心、港大微生物學系講座教授袁國勇

男地勤與確診外傭曾摸同一電梯扶手

【大公報訊】早前確診新冠肺炎的27歲機場男地勤人員，最終列為與輸入個案相關，衛生署翻查閉路電視發現，他於6月11日在機場曾與三名其後確診的外傭在一、兩米外「擦肩而過」，四人均有戴口罩。其中一名外傭與他先後搭同一升降機，並扶着扶手，有可能間接感染。

衛生防護中心傳染病處首席醫生歐家榮昨日表示，該三名外傭乘搭航機於當日上午7時抵港後下機，乘搭無人駕駛列車往採樣中心，男地勤於上午7時20分抵達採樣中心時，三名外傭已在採樣中心內，男地勤坐在採樣中心外，7時30分至8時間，三名外傭離開採樣中心時，經過男地勤坐的中央位置。

此外，三名外傭坐無人駕駛列車往採樣中心時，在五樓乘搭扶手電梯到六樓，其中一人右手扶着電梯扶手，或造成污染。約20分鐘後，男地勤乘搭同一扶手電梯，「隱若見到佢右前臂放在

扶手上，可能間接接受感染」，流行病學調查仍在進行中。

昨新增確診重現雙位數

至於早前英國通報一對母子由港赴英後確診。張竹君稱，兩人於6月16日在本港檢測結果是陰性，18日離港，抵英後於21日在酒店自行檢測結果呈陽性，無病徵。張竹君稱會查詢當地會否為二人進行病毒基因分析，審視與本港個案有否關連。

本港昨日新增11宗確診，是4月29日以來首次重現雙位數，其中10宗是輸入個案，當中9宗帶L452R變種病毒。八人來自英國，年齡15至20歲，半數人無病徵。張竹君稱，本港至今有160宗確診帶有L452R變種病毒株，當中59宗涉Delta變種病毒，復必泰疫苗對抗變種病毒達88%有效率，呼籲市民盡快接種。

單日近七萬人打疫苗 再創新高

【大公報訊】本港昨日有69853人接種新冠疫苗，再創單日接種人數新高紀錄，過去七日平均每日有56307人打針，累計第一針接種率達34%。公務員事務局局長聶德權表示，復必泰疫苗降低接種年齡至12歲後，12至15歲群組已有約14%人打針或已預約打針，希望九月開學前有更多師生與家長打針，減低疫情對學校影響。

聶德權冀師生家長踴躍接種

政府的外展到校接種新冠疫苗服務昨日正式展開，兩批外展隊分別到天水圍與秀茂坪的中學校園，為參與學校的師生與家長打針，天水圍有四間學校合共約300名師生與家長參與，觀塘就有三間中學合共約400名師生與家長參與。聶德權稱，目前有逾300間學校與當局商討到校接種服務，或安排師生分批到疫苗接種中心打針，認為反應踴躍積極。

教育局局長楊潤雄表示，會繼續密切注意疫情的發展、學校的準備情況，並聽取專家意見，



以便在七月底或八月初決定新學年的上課安排。包括考慮在新學年時，能否容許接種率達七至八成的學校有更多教學活動。

疫苗可預防疾病科學委員會主席、新冠疫苗顧問專家委員會成員劉宇隆昨日在一個學校講座表示，港大的青少年新冠病毒疫苗研究，截至6月27日，120名接種復必泰的11至16歲青少年，無出現嚴重事故，也無出現心肌炎。部分人接種後肌肉疼痛、腹瀉等，但症狀會在三日內減退。

政府外展到校接種新冠疫苗
昨中學視察接種情況